

# H A B E R L E R

OCAK - MART 1970

## İSTANBUL'DA YENİ AÇILAN ÇOCUK KÜTÜPHANELERİ

İstanbul'un kütüphaneye çok ihtiyacı duyulan semtlerinden biri olan Fatih-Küçük Mustafa Paşa'da Vakıflar İdaresi tarafından gayet güzel bir şekilde onarılmış Adile Sultan Sıbyan Mektebi'nde bir çocuk kütüphanesi hizmete açılmıştır. 6.12.1969 günü Vali Vefa Poyraz, Milli Eğitim Müdürü Âli Yalkın ve İl Halk Kütüphanesi yetkilileri ile diğer kütüphanecilerin katıldığı bir törenle açılan kütüphanenin, çevre öğrencilerine faydalı olacağı muhakkaktır.

Ayrıca 26.12.1969 günü İstanbul'un diğer iki semtinde gene Vakıflar'a ait iki binada iki çocuk kütüphanesi daha hizmete girmiştir. Aksaray'da Yusuf Paşa ve Zeytinburnu-Merkez Efendi'de Abdülbaki Paşa Sıbyan Mekteplerinde faaliyete geçen bu çocuk kütüphaneleri, Vali Vefa Poyraz tarafından hizmete açılmıştır.

## 1969'UN KİTAPLARI

Merkezi İstanbul'da bulunan Milli Eğitim Bakanlığı Basma Yazı ve Resimleri Derleme Müdürlüğünce resmen hazırlanan bir istatistiğe göre, 1969 yılında Türkiye'de basılıp derlenen eserlerin sayısı 5.669'u bulmuştur. Bunlardan 4.491'i kitap, 1.178'i broşürdür. Kitap ve broşürlerin 32'si notadır. 4.915 telif esere karşılık, 754 çeviri yayınlanmıştır. İstanbul'da 3.076, Ankara'da 2.121, başka şehirlerde 472 eser basılmıştır.

Konu sınıflandırması da şöyledir: Sosyal bilimler 1.797, Uygulamalı bilimler 986, Edebiyat 822, Tarih-Coğrafya-Biyografya 455, Genel konular 402, Nazari

bilimler 355, Güzel Sanatlar-Spor-Turizm 299, Din 294, Dil 162, Felsefe ve ahlak 97.

Bütün bu eserlerden 301'i yabancı ve azınlık dillerindedir: İngilizce, 187, Fransızca 48, Almanca 40, Ermenice 13, Arapça 7, İspanyolca 3, İtalyanca 1, Rumca 1, Arnavutça 1.

1968'de ise yurttan tam 5.492 eser basılıp derlenmiştir. Arada 177 eserlik lehte bir fark vardır.

## 1969'DA İSTANBUL BASINI

Milli Eğitim Bakanlığı Basma Yazı ve Resimleri Derleme Müdürlüğünün 31 Aralık 199 tarihli resmi bir istatistiğe göre, İstanbul'da 891 gazete ve dergi çıkmaktadır. Bunlardan 664'ü dergi, 227'si gazetedir. Gazetelerden 55'i gündelik (14'ü ajans bülteni), 49'u aylık, 39'u haftalık, 30'u onbeş günlük, 28'i süresi belirsiz, 9'u iki aylık, 6'sı yıllık, 4'ü altı aylık, 3'ü üç aylık, 2'si on günlük, 2'si dört aylık olarak yayınlanmaktadır. Bunlardan 62'si ilkin 1969'da çıkmağa başlamıştır.

Dergilerden ise 213'ü aylık, 194'ü yıllık, 94'ü haftalık, 44'ü üç aylık, 40'ü süresi belirsiz, 31'i iki aylık, 20'si onbeş günlük, 19'u altı aylık, 4'ü haftada iki, 3'ü dört ayda bir, 2'si haftada üç kez çıkmaktadır. Bunlardan 146'sı yeniden kurulmuştur.

İstanbul gazete ve dergilerinin konu sınıflandırması da şöyledir: Genel konular 406, Sosyal bilimler 206, Uygulamalı Bilimler 120, Güzel ve Tatbiki Sanatlar 76, Edebiyat 46, Nazari Bilimler 11, Din ve İlahiyat 11, Tarih-Coğrafya-Biyografya 9, Dil 3, Felsefe-Ahlak 3.

İstanbul'da yabancı dillerde 50 gazete ve dergi çıkmaktadır: İngilizce 17, Er-

menice 11, Almanca 4, Fransızca 4, Rumca 3, Musevice 3, Almanca-Türkçe 2, İngilizce-Türkçe 2, Arnavutça 1, Türkçe-İngilizce-Fransızca 1, Farsça 1, İngilizce-Almanca 1, Bunlardan 7'si gündeliktir, 2'si de bu yıl kurulmuştur.

1968'de ise İstanbul'da 841 gazete ve dergi yayınlanmaktaydı. Arada 50 adet lehte bir fark vardır.

### TÜRKİYE'DE 2453 GAZETE VE DERGİ ÇIKIYOR

İstanbul'da bulunan Millî Eğitim Bakanlığı Basma Yazı ve Resimleri Derleme Müdürlüğünce 31 aralık 1969 tarihi esas alınarak hazırlanan resmi bir istatistiğe göre, Türkiye'de tam 2453 gazete ve dergi yayınlanmaktadır. Bunlardan 1212'si gazete, 1241 dergidir.

Çıkış süreleri itibariyle gazete ve dergiler şöyledir: Günlük 443 (20'si ajans bülteni). Haftada üç kez 3, haftada iki kez 95, haftada bir 276, on günde bir 5, onbeş günlük 100, aylık 567, iki aylık 77, üç aylık 97, dört aylık 13, altı aylık 43, yıllık 387, süresi belirsiz 347. Bunlardan ilkin 1969'da çıkmaya başlayanlar: İstanbul'da 62 gazete ile 146 dergi, başka yerlerde 233 gazete ile 184 dergidir.

Konu sınıflandırması: Genel konular 1490, Sosyal bilimler 490, Uygulamalı bilimler 218, Güzel Sanatlar - Spor - Turizm 108, Edebiyat 71, Nazari bilimler 22, Din - İlahiyat 21, Tarih - Coğrafya - Biyografya 20, Dil 8, Felsefe 5.

Türkiye'de yabancı dillerde 90 gazete ve dergi çıkmaktadır. İngilizce 46, Ermenice 11, Fransızca 7, Almanca 5, Türkçe - İngilizce 7, Rumca 3, Musevice 3, Türkçe - Almanca 3, Arnavutça 1, Türkçe - İngilizce - Fransızca 1, Farsça 1, İngilizce - Almanca 1, Türkçe - İngilizce - Almanca - Fransızca 1. Bunlardan 50'si İstanbul'da 40'ı başka yerlerde basılmaktadır.

1968'de yurdumuzda 2347 gazete ve dergi çıkmaktaydı. Bu duruma göre, 1969'da 106 gazete ve derginin fazılaşmış olduğu görülmektedir.

### HER İLDE KAÇ GAZETE VE DERGİ ÇIKIYOR?

Millî Eğitim Bakanlığı Basma Yazı ve Resimleri Derleme Müdürlüğünce 31 aralık 1969 tarihi esas tutularak resmen hazırlanan bir istatistiğe göre, Türkiye'de her ilde çıkan gazete ve dergi sayısı şöyledir (İlk sayı gazete ve dergi toplamını, parantez içindeki sayı da günlük gazete adedini belirtmektedir).

Adana 36 (9), Adıyaman 4 (4), Afyon 22 (4), Ağrı 6 (3), Amasya 9 (4), Ankara 689 (44), Antalya 19 (6), Artvin 15 (5), Aydın 18 (6), Balıkesir 22 (11), Bilecik 6 (6), Bingöl 2 (2), Bitlis 2 (1), Bolu 8 (2), Burdur 3 (2), Bursa 19 (3), Çanakkale 19 (2), Çankırı 5 (4), Çorum 3 (2), Denizli 15 (4), Diyarbakır 7 (5), Edirne 12 (5), Elâzığ 4 (4), Erzincan 2 (1), Erzurum 14 (8), Eskişehir 27 (5), Gaziantep 14 (6), Giresun 5 (4), Gümüşhane 3, Hakâri 4 (4), Hatay 14 (12), İsparta 9 (3), İçel 17 (11), İstanbul 891 (55), İzmir 125 (26), Kars 10 (7), Kastamonu 15 (3), Kayseri 17 (7), Kırklareli 10 (2), Kırşehir 2 (2), Kocaeli 15 (3), Konya 28 (8), Kütahya 9 (2), Malatya 25 (8), Manisa 19 (7), Maraş 5 (2), Mardin 14 (12), Muğla 7 (5), Muş 2 (1), Nevşehir 1 (1), Niğde 5 (3), Ordu 16 (8), Rize 8 (4), Sakarya 10 (5), Samsun 41 (9), Siirt 10 (9), Sinop 4, Sivas 6 (4), Tekirdağ 6 (3), Tokat 19 (11), Trabzon 10 (6), Tunceli 2 (2), Urfa 12, Uşak 11 (4), Van 4 (3), Yozgat 6 (5), Zonguldak 34 (15), Genel toplam: 2453 (443).

### DİL VE TARİH - COĞRAFYA FAKÜLTESİ'NİN KÜTÜPHANE YAPISI TAMAMLANDI

Bir kaç yıldan beri yapımı süregelen Ankara Üniversitesi Dil ve Tarih-Coğraf-

ya Fakültesi'nin merkezi kütüphane yapısı tamamlanmış ve 1970 yılı Ocak ayında geçici kabulü yapılmıştır.

İkisi çekmeli beş tam ve bir teras katından ibaret bulunan yeni kütüphane yapısının bodrum katı genel kitap deposu ile cild ve fotoğraf atölyelerine; giriş katı Kütüphane Müdürlüğü büroları ile Teknik ve okuyucu hizmetleri bölümlerine ve Müracaat ve Bibliyografya koleksiyonuna; birinci katı yazma ve nadir eserlere; çekmeli olan ikinci ve üçüncü katları kütüphanenin genel koleksiyonlarına ve okuyucu yerlerine; teras katında bulunan iki salondan biri süreli yayınlara, diğeri ise serbest okumaya ayrılmıştır.

Yapının tamamlanması ile, birlikte, halen Fakülte içine dağılmış bulunan 20'yi aşkın bölüm kütüphanesi ile genel kütüphanenin koleksiyonları buraya nakledilecek ve bütün fakülteye hizmet veren merkezi bir koleksiyon meydana gelecektir.

Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi Profesörler Kurulunca bu yolda verilen bir karar üzerine, önce Genel Kütüphanenin koleksiyonları yeni kütüphane yapısının Genel kitap deposuna taşınmış, bunun tamamlanmasından sonra da bölüm kütüphanelerinin 2'nci ve 3'üncü katlara yerleştirilmesine başlanmıştır. Toplam sayısı 200.000 kadar tahmin edilen kitapların taşınmasının hayli zaman alacağı sanılmaktadır.

Fakülte kütüphanesinin yeni yapısında yeni bir anlayışla çalışmasını isteyen Fakülte Profesörler Kurulu, kendi içinden seçtiği 5 öğretim üyesinden müteşekkil bir «Kütüphane Yönetim Kurulu» meydana getirmiştir. Kütüphane Müdürü de bu kurulun tabii üyesi ve raportörü olacaktır.

Kütüphane Yönetim Kurulu, ilk olarak kütüphanenin yerleşme planı ile ilgili çalışmalar yapmış, bütün bölüm kütüp-

hanelerinin bu yapıda birleştirilmesini öngören raporunu Profesörler Kurulunun onayına sunmuştur. Bu arada, kütüphanenin yönetimini düzene koyacak olan bir yönetmelik hazırlanmasına karar verilmiş, DTCF Kütüphanecilik Kürsüsü asistanları Dr. Özer Soysal ve Dr. Necmeddin Sefercioğlu tarafından hazırlanan bir taslağı ele alarak inceleyen kurul, elde edilen son metni, Fakülte Genel Kurulu'nun tasvibine sunulmak üzere Fakülte Dekanlığına vermiştir.

DTCF Profesörler Kurulunca Kütüphane Yönetim Kurulu üyeliğine seçilen üyeler şunlardır: Prof. Dr. Osman Ersoy, Ord. Prof. Dr. Aydın Sayılı, Prof. Dr. Ahmet Edip Uysal, Prof. Dr. Mebrure Tosun ve Doç. Berin U. Yurdadoğ. Bunlardan Prof. Dr. Mebrure Tosun, sonradan istifa etmiş, yerine Ord. Prof. Dr. Ekrem Akurgal seçilmiştir. Kütüphane Müdürü Benal Acır da, kurula tabii üye olarak katılmaktadır. Kütüphane Yönetim Kurulu, Başkanlığına Prof. Dr. Osman Ersoy'ü seçmiştir.

Hazırlanan yerleşme planına göre, Yaşayan diller ve bunların edebiyatları ile ilgili koleksiyonlar 3'üncü kata, diğer alanlardaki koleksiyonlar da 2'nci kata yerleştirilmektedir. DTCF Kütüphanesinin bütün elemanları, taşıma işinin biran önce bitirilmesine çalışmaktadırlar. Taşınmanın Nisan ayı ortalarına kadar süreceği sanılmaktadır.

### DTCF KÜTÜPHANECİLİK BÖLÜMÜ YENİ YERİNE TAŞINDI

Ankara Üniversitesi DTCF Kütüphanecilik Bölümü, Fakültenin yeni Kütüphane yapısı içindeki yerine Ocak 1970 ayı içinde taşınmıştır. Yapının 1'inci katında bir kısmı içine alan bu yer, merdivenlerle çıkılan ve asıl yapının yan tarafına düşen kapısı ile, bağımsız bir durum göstermektedir. Öğretim üye ve yardımcılara ayrılmış beş çalışma odası, iki ders-

hane ve bir toplantı odasından ibaret olan bu kısımda, Kütüphanecilik Bölümü, eğitim ve öğretim bakımından daha iyi imkânlara kavuşmuş bulunmaktadır.

### HALİL NURİ YURDAKUL VEFAT ETTİ

Bor'daki «Halil Nuri Bey Kütüphanesi»nin kurucusu, 1967 yılı «Kütüphane Dostu» ve Türk Kütüphaneciler Derneği Şeref üyesi Halil Nuri Yurdakul, 28 Şubat 1970 Cumartesi gecesi, kalp yetmezliği sonucu fani hayata veda etmiştir.

Hac görevini yerine getirdikten sonra yurda dönüşünün akşamı kendisini ziyarete gelen akraba ve dostlarını uğurladıktan sonra bir fenalık geçiren Yurdakul, hemen Hacettepe Hastahanesine kaldırılmışsa da, kendisini kurtarmak mümkün olamamıştır.

Kendisi Bor'lu olan ve ölümünde burada defnedilmesini isteyen merhum için Ankara ve Bor'da iki ayrı askeri tören yapılmıştır.

2 Mart 1970 Pazartesi günü öğle namazından sonra Hacıbayram Camiinde başlayan Ankara'daki Askeri törene Türk Kütüphaneciler Derneği adına Genel Başkan Dr. Necmeddin Sefercioğlu ile Genel Yazman Benal Acır katılmış ve merhumun oğlun abışağlığı dilemişlerdir. Törende ayrıca, M.E.B. Kütüphaneler Genel Müdürü Abdülkadir Salgır, DTCF Kütüphanecilik Kürsü Profesörü Dr. Osman Ersoy, Ankara İl Halk Kütüphanesi Müdürü Abdullah Savaşçı, Kütüphaneler Genel Müdür Yardımcısı Mehmet Arseven, Kütüphaneler Genel Müdürlüğü Şube Müdürlerinden Muammer Ülker ve Mehmet Kırılmaz hazır bulunmuşlardır.

Türk Kütüphaneciler Derneği ve Kütüphaneler Genel Müdürlüğü tarafından gönderilen çelenkleri de ihtiva eden kortej, merhumun cenazesini omuzlarda taşıyarak Ankara Belediyesi önüne kadar gelmiş, cenaze burada bir cankurtaran arabasına konularak Bor'a gönderilmiştir.

Aynı gün, cenazenin Bor'a ulaşmasından sonra, Bor'da da büyük bir askeri tören yapılmış ve merhumun defin işi tamamlanmıştır.

Türk Kütüphaneciler Derneği Genel Başkanlığı, merhumun Bor'da bulunan ailesine bir telgraf çekerek ailesine ve gazetede bir ilân yayınlamak da meslektaşlarımıza başsağlığı dilemiştir.

### MİLLİ KÜTÜPHANE'DE ÖMER SEYFETTİN SERGİSİ

Milli hikâyecilerimizden Ömer Seyfedin'in ölümünün 50'nci yıldönümü dolayısıyla, Millî Kütüphane tarafından, yazın yayınlanmış eserleri ile hakkında yazılan eserlerden, makale kupürlerinden ve fotoğraflardan müteşekkil bir sergi düzenlenmiştir.

6 Mart 1970 Cuma günü yapılan bir anma toplantısından sonra açılan sergi, bir hafta ziyarete açık tutulmuş ve büyük ilgi görmüştür.

O gün saat 17.30'da, Millî Kütüphanenin büyük okuma salonunda yapılan anma törenine Millî Eğitim Bakanı Orhan Öğüz'un kısa bir açış konuşması ile başlanmıştır. Bakanın konuşmasından sonra, İlahiyat Fakültesi öğretim görevlilerinden Fevziye Abdullah Tansel, Ömer Seyfedin'in «Hayatı, Şiirleri, Fıkraları»; Doç. Dr. Olcay Öneroy, «Şahsiyeti ve Hikâyeciliği»; Millî Kütüphane Genel Müdürü Dr. Müjgan Cunbur da «Dil ve Milliyetçilik Anlayışı» konularındaki incelemelerini sunmuşlardır. Anma töreni, Devlet Tiyatrosu sanatçılarından Olcay Poyraz'ın sunduğu «Rüşvet» hikâyesinin okunması ile son bulmuştur.

Bu törenden sonra Kütüphanenin Sergi Salonu'na geçilmiş ve Millî Eğitim Bakanlığı Kültür Müsteşarı Mehmet Önder, kısa bir konuşma ve bu gibi sergilerin tekrarlanması dileğiyle sergiyi açmıştır.

Büyük bir ilgi ile izlenen bu anma ve açılış töreninde, Millî Eğitim Bakanı, Millî Eğitim Bakanlığı müsteşarları ve genel müdürleri ile Ömer Seyfeddin'i seven büyük bir konuk topluluğu hazır bulunmuştur.

Millî Kütüphane Okuyucu Hizmetleri Müdürü İsmet Binark ile Okuyucu Hizmetleri Bölümü Şefi M. Nejat Sefercioğlu'nun hazırladıkları, teksirle çoğaltılmış **Ölümünün 50'nci Yıldönümü Münasebetiyle Ömer Seyfeddin Bibliyografyası** da, açılış töreni sırasında konuklara dağıtılmıştır.

### **KÜTÜPHANECİLİK BÖLÜMLERİNİ BİTİRENLER DERNEK KURUYOR**

Ankara Üniversitesi DTCF Kütüphanecilik Bölümü'nün genç mezunları, Türkiye'deki üniversitelerin kütüphanecilik bölümlerini bitirenleri çatısı altında toplayacak bir dernek kurmak üzere teşebbüse geçmişlerdir.

Önce, böyle bir derneğin kurulup kurulmaması konusunda karar vermek üzere ön bir toplantı yapılmış ve burada böyle bir derneğe duyulan ihtiyaç üzerinde durularak derneğin kurulmasına karar verilmiştir. Yeni kurulacak derneğin tüzüğünü hazırlamak üzere seçilen bir komisyonun çalışmalarını tamamlayıp tasarıyı hazırlamasından sonra yapılan iki toplantıda bu tasarı üzerinde tartışılmış ve tüzük, tasarıda yapılan değişikliklerden sonra kabul edilmiştir.

Kurucular, aralarında bir Yönetim Kurulu seçerek, derneğin kuruluş işlemlerinin bu kurulca tamamlanmasına karar vermişlerdir. Derneğin adı «Üniversite Kütüphanecilik Bölümleri Mezunları Birliği» olacaktır.

Öğrenildiğine göre, Kütüphanecilik Bölümleri mezunları arasında dayanışmayı sağlayacak ve üyelerinin haklarını korumağa çalışacak olan bu derneğin ku-

rucu yönetim kurulu Dr. Özer Soysal başkanlığında, şu üyelerden kurulmuştur: Naile Gönül Altay, Üstün Yıldırım, Ali Rıza Cihan, Atakan Eriş, Nurten Eke, Fevzi Çelik.

### **DTCF KÜTÜPHANECİLİK BÖLÜMÜNÜN ONBEŞİNCİ YIL ALBÜMÜ HAZIRLANIYOR**

Ankara üniversitesi DTCF Kütüphanecilik Öğrencileri Kulübü (K.Ö.K.), Bölümün On Beşinci yılını tamamlaması dolayısıyla, Bölüm mezun ve öğrencilerinin fotoğraflarını içine alan bir albüm bastırmağa karar vermiştir. K.Ö.K. Başkanı Fikret Donat ile Çapan Dağdelen'in sürekli çalışmaları sonunda, bütün mezun ve öğrencilerin birer fotoğrafı elde edilmiş ve bunlar mezun oldukları dönemler ve buldukları sınıflar dikkate alınarak sıraya konulmuştur.

Albümde, ayrıca, kuruluşundan bu güne kadar Bölümde öğretim üyesi ve yardımcısı olarak hizmet edenlerin fotoğrafları da yer almaktadır.

Bölümün tarihçesini anlatan ve Bölüm çalışmaları ile ilgili bilgiler veren albümün, Haziran 1970'e kadar yayınlanacağı sanılıyor. Edinmek isteyen bölüm mezunlarının, Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi Kütüphanecilik Öğrencileri Kulübüne başvurmaları gerekiyor.

### **GEZİCİ KÜTÜPHANE SAYISI YEDİYE YÜKSELDİ**

Millî Eğitim Bakanlığınca, satın alınan kamyon şasisleri üzerine inşa ettirilen Gezici Kütüphane taşıtı sayısı yediye yükselmiştir.

Öğrenildiğine göre, bu taşıtların verildikleri kütüphaneler şunlardır :

Ankara İl Halk Kütüphanesi  
Erzurum İl Halk Kütüphanesi  
İstanbul İl Halk Kütüphanesi  
İzmir İl Halk Kütüphanesi

**Kayseri İ Halk Kütüphanesi**  
**Konya İ Halk Kütüphanesi**  
**Ordu İ Halk Kütüphanesi**

Bunlardan, Ordu iline yalnızca kamyon şasisi verilmiş, Gezici Kütüphane taşıtı, Ordu İli Özel İdaresince yaptırılmıştır. Taşıtı, diğerlerini yapan firma tarafından yapıldığı için, öbürlerinden farklı olmayacaktır.

Bakanlığın elinde daha iki kamyon şasisi bulunmakta olup, bunların, gezici kütüphane durumuna getirildikten sonra başka illere verileceği öğrenilmiştir.

### **1970 YILINDA 16 YENİ HALK KÜTÜPHANESİ ve ŞUBESİ AÇILDI**

Milli Eğitim Bakanlığınca, 1969 yılında yeniden 16 halk kütüphanesi veya şubesi açılmış, böylece halk kütüphanesi sayısı, ünite olarak 289'a yükselmiştir. 1969 yılında hizmete giren halk kütüphaneleri veya şubeleri şunlardır :

Adana - Saimbeyli Halk Kütüphanesi  
 Afyon - Emirdağ Halk Kütüphanesi  
 Aydın - Koçarlı Halk Kütüphanesi  
 Aydın - Karacasu Halk Kütüphanesi  
 Aydın - Atça Halk Kütüphanesi  
 Balıkesir - Susurluk Halk Kütüphanesi

Kars - Kağızman Halk Kütüphanesi  
 Kars - Sarıkamış Halk Kütüphanesi  
 Nevşehir - Hacıbektaş H. K. Sadıkköy Şb.

Niğde - Aksaray H. K. Taşpınar Şb.  
 Sivas - Suşehri Halk Kütüphanesi  
 Trabzon - Of Halk Kütüphanesi  
 Konya - Çumra H. K. İçeri Çumra Şb.

### **1970 = EĞİTİM YILI**

1970 yılı, UNESCO (Birleşmiş Milletler Eğitim, Bilim ve Kültür Kurumu) tarafından «Milletlerarası Eğitim Yılı» olarak ilân edilmiştir.

UNESCO Genel Merkezi, kendisine bağlı millî komitelere ve kendi çalışma alanı ile ilgili kuruluşlara birer mektup göndererek, çalışmalarında bu hususu dikkate almalarını istemiştir.

### **UNESCO TÜRKİYE MİLLİ KOMİSYONU KÜTÜPHANECİLİKLE İLGİLİ BİR KİTAP YAYINLIYOR**

UNESCO Türkiye Millî Komisyonu, Derneğimiz temsilcisinin Komisyon Genel Kurulunca kabul edilen teklifini ve son aylar içinde toplanan «Kütüphanecilik Komitesi»nin tavsiyesini dikkate alarak, UNESCO'nun «Kütüphanecilik El Kitapları» arasında yayınladığı bir eseri Türkçeye çevirtip yayınlamağa karar vermiştir.

UNESCO Millî Komisyonu Genel Yönetim Kurulu tarafından teşkil edilen «Kütüphanecilik» İhtisas komitesi, yaptığı toplantıda, UNESCO Genel Merkezince yayınlanan «Kütüphanecilik El Kitapları»nı gözden geçirmiş ve bunlar arasından «Gelişmekte Olan Ülkelerde Üniversite Kütüphaneleri» adlı olanını seçerek bunun Türkçeye çevrilmesini tavsiye etmişti. Komisyon Yönetim, Kurulu, tavsiyeye uyarak bu eserin Türkçeye çevirtilerek yayınlanmasını kararlaştırılmıştır.

Çeviri, Doç. Dr. Berin U. Yurdadoğ tarafından yapılacaktır.

### **IFLA KONFERANSI BU YIL MOSKOVA'DA TOPLANACAK**

Kütüphaneci Dernekleri Uluslararası Federasyonu (IFLA) nun 1970 yılı Konferansı, 28 Ağustos - 7 Eylül 1970 tarihlerinde, Moskova ve Leningrad'da toplanacaktır.

Öğrenildiğine göre, Konferans dolaşısıyla, Taşkent, Buhara, Semerkand gibi Türk şehirlerini de içine alan çeşitli inceleme gezileri de düzenlenmiştir.

## KÜTÜPHANECİLER MARŞIGÜFTE YARIŞMASI

1. Türk Kütüphaneciler Derneği Genel Merkezi, hazırlanmasına karar verilen bir «Kütüphaneciler Marşı» için daha önce açılan güfte yarışmasına gönderilen şiirler seçiciler kurulunca yeterli bulunmadığı için, Türk şairleri arasında yeni bir güfte yarışması açmıştır.
2. Yarışmaya gönderilecek şiirler, kitap ve kütüphanenin değerini, kütüphanecilerin milletimizin kültürel kalkınmasındaki hizmetlerini yansıtan bir temaya sahip bulunacaktır.
3. Yarışmaya katılan şiirlerde şu nitelikler aranacaktır.
  - a) Şiirler, 7+7'lik veya 3+3+2+3'lük hece vezni ile yazılacaktır.
  - b) Her şiir 4 mısralı iki veya üç kıtadan ibaret olacak; kıtaların sonunda, konunun özünü belirten ve yine aynı vezinle yazılmış iki mısralık bir kavuştak (nakarat) yer alacaktır.
  - c) Mısraların son heceleri (a), (o) veya (u) seslileri ile bitecek ve bunlarla kaynaşan sessizler tınlayıcı olacaktır. Örnek :

Altın yeledi arslan  
Lâcivert gözlü arslan  
Kükreyerek geliyor.  
Fenerbahçeli arslan

4. Yarışmanın birinciliğini kazanan ve «Kütüphaneciler Marşı» için güfte olarak seçilen şiirin yazarına 1.000 (Bin) Türk lirası ödül verilecektir.
5. Yarışmaya giren şiirler, şu seçiciler kurulu tarafından değerlendirilecektir :

Cahit Külebi [Millî Eğitim Bakanlığı Kültür Müsteşar Yardımcısı, Şair]  
Dr. Müjgân Cunbur [Millî Kütüphane Genel Müdürü]  
Adnan Ötüken [Ankara Yüksek Öğretmen Okulu Edebiyat Öğretmeni, Kütüphaneci]  
Sabahattin Kalender [Besteci, Devlet Operası Müzisyenlerinden]  
Ahmet Borcaklı [Millî Kütüphane Güzel Sanatlar Şube Müdürü]

6. Yarışmaya katılacak şiirlerin, en geç 19 Mayıs 1970 gününe kadar, Türk Kütüphaneciler Derneği - Posta Kutusu : 175 - Yenışehir, Ankara adresine gönderilmiş olması gerekir.